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∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου

•• Πυκνότητα συνδροµητώνΠυκνότητα συνδροµητών κυψέληςκυψέλης
–– Εµβαδόν κυψέλης (Εµβαδόν κυψέλης (LmaxLmax, , rmaxrmax))
–– Πυκνότητα συνδροµητώνΠυκνότητα συνδροµητών (#/(#/km2)km2)

•• Πυκνότητα χρηστών (#/Πυκνότητα χρηστών (#/km2)km2)
––Πυκνότητα κατοίκων (#/Πυκνότητα κατοίκων (#/km2)km2)
––Βαθµός ∆ιείσδυσης ΥπηρεσίαςΒαθµός ∆ιείσδυσης Υπηρεσίας (#/1000)(#/1000)

•• Μερίδιο ΠαρόχουΜερίδιο Παρόχου (%)(%)
•• Προφίλ συνδροµητήΠροφίλ συνδροµητή ((π.χ. π.χ. AuserAuser,,µ,Ηµ,Η ))
•• Πλήθος καναλιών Πλήθος καναλιών kk



Απρ-07 Γ.Ι.Στεφάνου 2

ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ

∆Ε∆ΟΜΕΝΑ
Αστική περιοχή:

A=50Χ50km2

PT=10W=40dBm
Pth=-104dBm
L=-10+40logrkm

Lmax= PT - Pth=144dBm

rmax= 10^[(Lmax+10)/40] = 7,08 km
Acell=2,6*rmax

2=108,3 km2

#cell=2500/41,19 = 24 cells

Αστική περιοχή: 
1000 κάτοικοι/km2

500 χρήστες/1000 κατοίκους
Μερίδιο παρόχου 60%

300 συνδροµητές/ km2

32.490 συνδροµητές/ κυψέλη
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OCUMURAOCUMURA--HATAHATA
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ΠαράδειγµαΠαράδειγµα
Να υπολογισθούν οι διαστάσεις του δικτύου κινητών επικοινωνιών Να υπολογισθούν οι διαστάσεις του δικτύου κινητών επικοινωνιών GSM900 GSM900 
((GOS=2%) GOS=2%) που θα καλύψει έκταση 50Χ50ΚΜπου θα καλύψει έκταση 50Χ50ΚΜ22 µε τις ακόλουθες παραδοχέςµε τις ακόλουθες παραδοχές::

1.1. Ισχύς ΣΒ=1Ισχύς ΣΒ=1W, W, Ευαισθησία δέκτη ΚΣ=Ευαισθησία δέκτη ΚΣ=--104104dBmdBm, , µοντµοντ.. Απωλειών Απωλειών L=L=--10+40 10+40 logrlogrkmkm

2.2. Πυκνότητα κατοίκων 1000/Πυκνότητα κατοίκων 1000/km2km2, Βαθµός ∆ιείσδυσης Υπηρεσίας, Βαθµός ∆ιείσδυσης Υπηρεσίας 50%50%
3.3. Επιδιωκόµενο µερίδιο παρόχου στην αγορά 60%Επιδιωκόµενο µερίδιο παρόχου στην αγορά 60%
4.4. Ένας  στους δύο  συνδροµητές κάνει 1 κλήση 1,5 Ένας  στους δύο  συνδροµητές κάνει 1 κλήση 1,5 minmin την ώρα αιχµήςτην ώρα αιχµής

ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ

Υπολογισµός πλήθους ΣΒΥπολογισµός πλήθους ΣΒ
PPt t = 1W =30dBm, = 1W =30dBm, PPthth= = --104 104 dBmdBm άρα άρα LLmaxmax= P= Ptt--PPthth= 30= 30--((--104) =134 104) =134 dBmdBm

LLmaxmax= = --10+40logr10+40logrmaxmax άραάρα::

Και ΑΚαι Αcell = 2,6*rcell = 2,6*rmaxmax
2 2 = 41,19 km= 41,19 km2 2 άρα άρα #cell=2500/41,19#cell=2500/41,19 == 61 cells61 cells
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Υπολογισµός πλήθους καναλιών/ΣΒΥπολογισµός πλήθους καναλιών/ΣΒ
Από τα 2 και 3 έχουµε για τον πάροχο: 300 συνδροµητές/ Από τα 2 και 3 έχουµε για τον πάροχο: 300 συνδροµητές/ km2km2
Από το 4 έχουµε προφίλ συνδροµητή: Από το 4 έχουµε προφίλ συνδροµητή: AAuseruser= (0,5*1,5)/60=12,5 = (0,5*1,5)/60=12,5 mErlmErl
AAofferedoffered/km/km

22=12,5mErl*300 =12,5mErl*300 συνδροµητές/ συνδροµητές/ kmkm2 2 = 3,75 = 3,75 Erl Erl / / kmkm2 2 

AAcellcell=3,75 =3,75 Erl Erl // kmkm22 * * 41,141,199 kmkm22=155 =155 ErlErl/ cell/ cell
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ΑΣΚΗΣΗ 1ΑΣΚΗΣΗ 1

∆Ε∆ΟΜΕΝΑ

Αστική περιοχή:
A=50Χ50km2

PT=1,2,5,10W
Pth=-104dBm

OCUMURA-HATA
F=1500MHz
hBS=10,20,30m
hMS=1,5m

+WALFISH-IKEGAMI
Defoult values

Αστική περιοχή: 
1000 κάτοικοι/km2

500 χρήστες/1000 κατοίκους
Μερίδιο παρόχου 60%
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∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου (Κάλυψη)∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου (Κάλυψη)∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου (Κάλυψη)

Πυκνότητα κατοίκων (#/Πυκνότητα κατοίκων (#/km2)km2)
Βαθµός ∆ιείσδυσης Βαθµός ∆ιείσδυσης 
ΥπηρεσίαςΥπηρεσίας ( # / 1000)( # / 1000)

Πυκνότητα Πυκνότητα 
χρηστών (#/χρηστών (#/km2)km2)

Μερίδιο Μερίδιο 
ΠαρόχουΠαρόχου (%)(%)

Πυκνότητα συνδροµητώνΠυκνότητα συνδροµητών (#/(#/km2)km2)

Εµβαδόν κυψέλης (Εµβαδόν κυψέλης (km2)km2)

Προφίλ συνδροµητήΠροφίλ συνδροµητή
ErlErl

Ισοζύγιο ΙσχύωνΙσοζύγιο Ισχύων
Μοντέλο ΑπωλειώνΜοντέλο Απωλειών

Πυκνότητα συνδροµητώνΠυκνότητα συνδροµητών κυψέλης (#/κυψέλης (#/km2)km2)

# κυψελών# κυψελών

Πλήθος καναλιών Πλήθος καναλιών kk/κυψέλη/κυψέλη
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∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου (Χωρητικότητα)∆ιαστασιολόγηση∆ιαστασιολόγηση ∆ικτύου (Χωρητικότητα)∆ικτύου (Χωρητικότητα)

Πυκνότητα κατοίκων (#/Πυκνότητα κατοίκων (#/km2)km2)
Βαθµός ∆ιείσδυσης Βαθµός ∆ιείσδυσης 
ΥπηρεσίαςΥπηρεσίας ( # / 1000)( # / 1000)

Πυκνότητα Πυκνότητα 
χρηστών (#/χρηστών (#/km2)km2)

Μερίδιο Μερίδιο 
ΠαρόχουΠαρόχου (%)(%)

Πυκνότητα συνδροµητώνΠυκνότητα συνδροµητών
(#/(#/km2)km2)

Προφίλ συνδροµητήΠροφίλ συνδροµητή ErlErl ## καναλιών/κυψέληκαναλιών/κυψέλη

Πυκνότητα Κίνησης (ΕΠυκνότητα Κίνησης (Εrlrl//km2)km2)

GOSGOS

Χωρητικότητα κυψέλης (Χωρητικότητα κυψέλης (ErlErl))

Εµβαδόν κυψέλης (Εµβαδόν κυψέλης (km2)km2)

# κυψελών# κυψελών Pt,Pt,GtGtΙσοζύγιο ΙσχύωνΙσοζύγιο Ισχύων
Μοντέλο ΑπωλειώνΜοντέλο Απωλειών
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΥΣΤΗΜΑ GSM 1800GSM 1800 ++GSM900GSM900
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ: 2x?? MHz: 2x?? MHz
Μερίδιο Εταιρείας: στοιχεία 2003Μερίδιο Εταιρείας: στοιχεία 2003
Υπηρεσία: Φωνητική ΤηλεφωνίαΥπηρεσία: Φωνητική Τηλεφωνία
ΚΥΨΕΛΟΠΟΙΗΣΗΚΥΨΕΛΟΠΟΙΗΣΗ: 3/9: 3/9

•• ΑΓΟΡΑ ΦΑΣΜΑΤΟΣ:??? ΑΓΟΡΑ ΦΑΣΜΑΤΟΣ:??? €€
•• ΚΟΣΤΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣΚΟΣΤΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

1.1. ΚΟΣΤΟΣ ΣΒ: ??? ΚΟΣΤΟΣ ΣΒ: ??? €€
2.2. ΕΝΟΙΚΙΟ ΘΕΣΗΣ: ??? ΕΝΟΙΚΙΟ ΘΕΣΗΣ: ??? €€
3.3. ΚΟΣΤΟΣ ΚΟΣΤΟΣ Gr. Car.: Gr. Car.: ??? ??? €€
4.4. ΛΟΙΠΟ ΚΟΣΤΟΣ:ΛΟΙΠΟ ΚΟΣΤΟΣ: ??? ??? €€

ΑΣΚΗΣΗ 2ΑΣΚΗΣΗ 2

ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΠΩΛΕΙΩΝ LL5050
WalfishWalfish/Ikegami/Ikegami µε Ενδεικτικές τιµέςµε Ενδεικτικές τιµές
Υψος Υψος ΣΒ: 10ΣΒ: 10mm ή 20ή 20mm
ΥψοςΥψος KKΣ: 1,5 Σ: 1,5 mm

Στοιχεία περιοχής: ΑΤΤΙΚΗ 2000 (ή πιο πρόσφατα)Στοιχεία περιοχής: ΑΤΤΙΚΗ 2000 (ή πιο πρόσφατα)
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Ζώνες συχνοτήτων GSMΖώνες συχνοτήτων Ζώνες συχνοτήτων GSMGSM

EE--GSMGSM 880880--890 / 925890 / 925--935 MHz     (2X10 MHz)935 MHz     (2X10 MHz)

GSM 900GSM 900 890890--915 / 935915 / 935--960 MHz     (2X25MHz)960 MHz     (2X25MHz)

GSM 1800GSM 1800 17101710--1785 / 18051785 / 1805--1880 MHz (2X75MHz)1880 MHz (2X75MHz)

GSM 1900GSM 1900 18501850--1910 / 19301910 / 1930--1990 MHz (2X60MHz)1990 MHz (2X60MHz)

111100MHzMHz

EE--GSM (5/10)GSM (5/10) GSM 900(25/25)GSM 900(25/25)

2X12X155MHzMHz
(90(9055--915/95915/9500--960)960)

3030--99--92 / 60 ∆ις 92 / 60 ∆ις ∆ρχ∆ρχ

2X10MHz2X10MHz
(890(890--900/935900/935--945)945)

3030--99--92 / 60 ∆ις 92 / 60 ∆ις ∆ρχ∆ρχ

GSM 1800 (55/75)GSM 1800 (55/75)

COSMOTECOSMOTE 2x25MHz2x25MHz
(1760(1760--1785/18551785/1855--1880)1880)

66--44--9898

VODAFONVODAFON 2X15MHz2X15MHz
(1745(1745--1760/18401760/1840--1855) 1855) 1717--

77--01 / 40 ∆ις 01 / 40 ∆ις ∆ρχ∆ρχ

STETSTET 2X5MHz2X5MHz
(1730(1730--1735/18251735/1825--1830) 1830) 1717--

77--01 / 9 ∆ις 01 / 9 ∆ις ∆ρχ∆ρχ

INFOQESTINFOQEST 2X10MHz2X10MHz
(1735(1735--1745/18301745/1830--1840)1840)

1717--77--01 / 7 ∆ις 01 / 7 ∆ις ∆ρχ∆ρχ



Απρ-07 Γ.Ι.Στεφάνου 11

Ζώνες συχνοτήτων GSM-κανάλιαΖώνες συχνοτήτων Ζώνες συχνοτήτων GSMGSM--κανάλιακανάλια

EE--GSM (GSM (1010/10)/10) GSM 900(25/25)GSM 900(25/25) GSM 1800 (55/75)GSM 1800 (55/75) #CARR.#CARR.

2x25MHz2x25MHz
125125Χ8=1000Χ8=1000

#TS#TS

112255

150150

7575

5050

ΑδιάθεταΑδιάθετα 2X2X1010MHzMHz
5050Χ8=400Χ8=400

2x22x200MHzMHz
100100Χ8=800Χ8=800

150150 12001200

550550

2X15MHz2X15MHz
7575Χ8=600Χ8=600

2X5MHz2X5MHz
2525Χ8=200Χ8=200

INFOQESTINFOQEST 2X10MHz2X10MHz
5050Χ8=400Χ8=400 400400

2200/30002200/3000

2X15MHz2X15MHz
7575Χ8=600Χ8=600

2X10MHz2X10MHz
5050Χ8=400Χ8=400

1000/10001000/1000

COSMOTECOSMOTE
10001000

VODAFONVODAFON
12001200

STETSTET
600

0/4000/400

600

44400400


